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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS 14 HORAS DEL DÍA 23 
DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS, SESIONARON DE MANERA 
PRESENCIAL EN EL SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, UBICADO EN CALLE 
ZAPOTE NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS Y DE FORMA VIRTUAL A 
TRAVÉS DE LA PLATAFORMA ZOOM, LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ; LOS CONSEJEROS ELECTORALES: 
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS 
CASAS, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, MTRO. PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, MTRA. MAYTE 
CASALEZ CAMPOS; M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO; REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, 
C. JOSÉ RUBÉN PERALTA GÓMEZ; REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, C. MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ; 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, C.  JACQUELINE MORENO  FITZ; 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA MORELOS, C. KENIA LUGO 
DELGADO; REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO, C. 
ELIZABETH CARRISOZA DÍAZ; REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO 
ALTERNATIVA SOCIAL, C. JOSÉ ISAÍAS POZAS RICHARDS; REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS, C. ADÁN MANUEL 
RIVERA NORIEGA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BUENAS TARDES CONSEJERAS, CONSEJEROS, 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SECRETARIO EJECUTIVO. 
SIENDO LAS 14 HORAS CON 08 MINUTOS DE ESTE VIERNES 23 DE JUNIO DEL 
AÑO 2023, DAMOS INICIO A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PARA LO CUAL LE SOLICITARÍA 
AL SECRETARIO EJECUTIVO VERIFIQUE EL QUÓRUM PARA SESIONAR”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON SU VENIA CONSEJERA PRESIDENTA. MUY BUENAS TARDES 
TENGAN TODAS Y TODOS. PROCEDO A REALIZAR EL PASE DE LISTA 
RESPECTIVO, PARA LO CUAL LES PIDO AMABLEMENTE A QUIENES NOS 
ACOMPAÑAN A TRAVÉS DE LA PLATAFORMA ZOOM, QUE DURANTE EL PASE DE 
LISTA PUEDAN HABILITAR SUS CÁMARAS, A EFECTO DE QUE ESTA SECRETARÍA 
EJECUTIVA CORROBORE SU ASISTENCIA”. UNA VEZ HECHO EL PASE DE LISTA, 
EL SECRETARIO EJECUTIVO COMENTA: “MUCHAS GRACIAS A TODAS Y TODOS. 
Y ME PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE A PRIMERA 
CONVOCATORIA SE ENCUENTRAN REUNIDOS LA MAYORÍA DE LAS Y LOS 
INTEGRANTES, POR LO QUE EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 
76 DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA 
EL ESTADO DE MORELOS, LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EXISTE 
QUÓRUM LEGAL PARA DAR INICIO CON LA PRESENTE SESIÓN. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. Y EN VIRTUD DE QUE EXISTE 
QUÓRUM PARA SESIONAR, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA 
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PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA. POR FAVOR SECRETARIO 
CONTINUEMOS CON EL DESARROLLO DE LA MISMA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. PROCEDO A DAR 
LECTURA A LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA CON EL CUAL FUE 
CONVOCADA ESTA SESIÓN: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL ORDEN DEL DÍA.-  
2. LECTURA,  ANÁLISIS  Y PRESENTACIÓN DEL  INFORME  QUE  PRESENTA  

LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE LAS 
RESPUESTAS RECIBIDAS DURANTE EL MES DE MAYO RELATIVAS A LOS 
REQUERIMIENTOS REALIZADOS A LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO 
DE MORELOS, RESPECTO DEL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA DENOMINADO “CABILDO ABIERTO”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3. LECTURA,  ANÁLISIS  Y PRESENTACIÓN DEL  INFORME  QUE  PRESENTA  
LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE LAS RESPUESTA 
RECIBIDAS DURANTE EL MES DE MAYO, RELATIVAS A LOS 
REQUERIMIENTOS REALIZADOS A LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO 
DE MORELOS, RESPECTO DEL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA DENOMINADO “ASAMBLEA CIUDADANA”. - - - - - - - - - - - - - - - 

4. LECTURA,  ANÁLISIS  Y PRESENTACIÓN DEL  INFORME  QUE  PRESENTA  
LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE LA DIFUSIÓN 
DURANTE EL MES DE MAYO DE LOS PORCENTAJES DE FIRMAS 
REQUERIDOS PARA LA SOLICITUD DE REALIZACIÓN DE LOS 
MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADOS 
“PLEBISCITO Y REFERÉNDUM”, ASÍ COMO LOS PORCENTAJES DE 
PARTICIPACIÓN REQUERIDOS PARA QUE SU RESULTADO SE 
CONSIDERE VINCULATORIO, APROBADOS POR EL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, MEDIANTE ACUERDO 
IMPEPAC/CEE/070/2023. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

5. LECTURA,  ANÁLISIS  Y PRESENTACIÓN DEL  INFORME  QUE  PRESENTA  
LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE LOS OFICIOS 
REMITIDOS A DIVERSOS ENTES PÚBLICOS, SOLICITANDO INFORMARAN 
LAS ADECUACIONES NORMATIVAS QUE  HAYAN  LLEVADO  A  CABO  EN  
SU  NORMATIVA  INTERNA  AL  RESPECTO  DE  LA IMPLEMENTACIÓN DEL 
MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO “RED DE 
CONTRALORÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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6. ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE LA TRADUCCIÓN AL NÁHUATL DE LAS 
INFOGRAFÍAS  QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE 
EMANAN DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, APROBADAS POR EL PLENO DEL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA MEDIANTE ACUERDO 
IMPEPAC/CEE/076/2023. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ÉSTE ES EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO CONSEJERA PRESIDENTA. Y POR 
OTRA PARTE ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO DE ESTE ÓRGANO 
COLEGIADO, QUE SE INCORPORA A ESTA SESIÓN, EL LICENCIADO JOSÉ RUBÉN 
PERALTA GÓMEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. ES 
CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN 
TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, 
PUEDE HACERLO EN ESTE MOMENTO”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO SE 
ADVIERTEN COMENTARIOS EN EL SALÓN CONSEJERA PRESIDENTA Y EN LA 
SALA VIRTUAL TAMPOCO HAY COMENTARIOS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, AL NO HABER 
COMENTARIOS, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN EL 
ORDEN DEL DÍA PRESENTADO. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE EL 
ORDEN DEL DÍA ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 14 HORAS CON 
16 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 23 DE JUNIO DEL AÑO 2023. ES CUANTO 
CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR 
PASEMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ÚNICAMENTE 
PARA EFECTOS DEL AUDIO, SE HACE CONSTAR QUE EL PUNTO UNO HA SIDO 
AGOTADO Y PARA PODER CONTINUAR, ESTA SECRETARÍA EJECUTIVA DE 
MANERA RESPETUOSA, PONE A SU CONSIDERACIÓN DISPENSAR LA LECTURA 
ÍNTEGRA DE LOS DOCUMENTOS QUE ACOMPAÑAN LOS PUNTOS EN EL ORDEN 
DEL DÍA DEL DOS AL SEIS, TODA VEZ QUE LOS MISMOS SE REMITIERON CON 
LA DEBIDA ANTICIPACIÓN. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. SOMETO A SU CONSIDERACIÓN LA DISPENSA DE LA 
LECTURA DE LOS… DEL CONTENIDO DE LOS INFORMES PRESENTADOS EN EL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA, QUE VAN DESDE EL NUMERAL DOS HASTA EL SEIS. 
LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO 
LA MANO POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR 
QUE LA DISPENSA A LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS SEÑALADOS EN EL 
ORDEN DEL DÍA, ES APROBADA POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 14 HORAS CON 
17 MINUTOS. EN ESE SENTIDO INFORMO QUE NOS ENCONTRAMOS EN EL 
PUNTO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, RELATIVO A LA LECTURA,  ANÁLISIS  Y 
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PRESENTACIÓN DEL  INFORME  QUE  PRESENTA  LA SECRETARÍA EJECUTIVA 
AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN  CIUDADANA, SOBRE 
LAS RESPUESTAS RECIBIDAS DURANTE EL MES DE MAYO, RELATIVAS A LOS 
REQUERIMIENTOS REALIZADOS A LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE 
MORELOS, RESPECTO DEL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
DENOMINADO “CABILDO ABIERTO”. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN 
COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE INFORME, ABRIMOS UNA 
PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “SE INSCRIBE 
EN PRIMERA RONDA EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ EN EL SALÓN, EL 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO TAMBIÉN Y EN LA SALA VIRTUAL NO HAY MÁS 
ORADORES CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. BUENO, PUES ESTE MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE COMO LOS TRECE MÁS SON DE SUMA IMPORTANCIA, PERO ÉSTE ES ESA 
PARTE QUE DIRECTAMENTE LA CIUDADANÍA TIENE EL CONTACTO CON SUS 
AUTORIDADES MUNICIPALES, QUE ES EL CABILDO ABIERTO, HEMOS 
GENERADO LAS ACCIONES CORRESPONDIENTES PARA QUE LOS 
AYUNTAMIENTOS GENEREN LA CALENDARIZACIÓN Y LOS CIUDADANOS 
PUEDAN ESTAR PARTICIPANDO DENTRO DE LOS CABILDOS ABIERTOS, NO 
SÓLO ESCUCHANDO, SINO PROPONIENDO. Y EN EL INFORME QUE ESTÁ… SE 
ESTÁ PRESENTANDO, TENÍAMOS 12 MUNICIPIOS QUE HABÍAN PRESENTADO, 
ES HASTA MAYO, LOS… SUS CALENDARIOS. QUIERO ADELANTAR QUE A LA 
FECHA SE SUMARON ATLATLAHUCAN Y MAZATEPEC, YA COMPLEMENTADOS 
CON RESPECTO A LAS MESAS DE TRABAJO DE LOS DÍAS MARTES QUE 
TENEMOS TODAS Y TODOS EN LA COMISIÓN DE LA PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, Y TODOS Y TODAS CON LOS CONSEJEROS, ADEMÁS EN LOS QUE 
HAN ENVIADO DIVERSAS RESPUESTAS QUE NO CUMPLEN CON ELLO. ESTAMOS 
PRESENTANDO OCHO, A LA FECHA YA SON NUEVE, DADO QUE AYALA SOLICITÓ 
UNA PRÓRROGA. Y BAJO ESTA CIRCUNSTANCIA, DE DIECISÉIS MUNICIPIOS 
QUE VIENEN EN EL INFORME, QUE REITERO ES A MAYO, ESTO SE ESTARÁ… 
PERO VOY… VAMOS ESTE… DANDO CUENTA, SON TRECE LOS MUNICIPIOS 
QUE NO HA HABIDO RESPUESTA Y COMO HEMOS VENIDO COMENTANDO, 
GENERAREMOS LOS ACUERDOS NECESARIOS, PARA GENERAR UNA 
NOTIFICACIÓN CON APERCIBIMIENTO YA HACIA LOS… PERDÓN, HACIA LOS 
MUNICIPIOS. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. CONSEJERO PEDRO ALVARADO 
ADELANTE”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. 
CUESTIONES DE FORMA: RESPECTO A ESTE INFORME ENLISTADO EN EL DOS 
DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITAR AMABLEMENTE QUE EN LA PRIMERA PÁGINA 
PUES SE ASIENTE LO QUE SERÍA LA FECHA DE PRESENTACIÓN ANTE ESTE 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. POSTERIORMENTE EN EL ÍNDICE, EL 3.3, 3.4, 
3.5, 3.6, ALINEARLO HACIA LA IZQUIERDA. POSTERIORMENTE TAMBIÉN HAY 
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QUE REVISAR EN LA PÁGINA NÚMERO CUATRO, YA QUE SE REFIERE A UN AÑO, 
DICE “QUE REFORMA LA DEL AÑO DE 1888”. REVISAR DICHO AÑO EN EL TERCER 
PÁRRAFO DE ESTA CUARTA HOJA. Y POSTERIORMENTE LAS OTRAS 
OBSERVACIONES A LAS QUE ME REFIERO, SON AL 3.5, QUE NO CORRESPONDE 
AL ÍNDICE JUNTO CON EL DEL CONTENIDO, QUE ESTÁ EL 3.5 EN LA PÁGINA 9 Y 
DE MANERA SIMILAR EL 3.6 TAMPOCO CORRESPONDE Y SE ENLISTA HACIA EL 
FINAL DEL INFORME UN 3.7 QUE NO ESTÁ CONSIDERADO EN EL ÍNDICE. 
ENTONCES SOLICITARÍA GENTILMENTE PUES LA REVISIÓN DE ESTAS 
OBSERVACIONES, SI ES QUE USTEDES LO TIENEN A BIEN. SERÍA CUANTO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. ABRIMOS 
UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO 
HAY PARTICIPACIONES EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS 
UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS EN TERCERA RONDA ÚNICAMENTE”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “Y YO TENGO UNA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “USTED TAMBIÉN 
CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA MAYTE”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. ÚNICAMENTE ALGUNAS 
OBSERVACIONES DE FORMA. BUENO, OBVIAMENTE PRIMERO AGRADECER A 
LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE 
NOS ESTÁ PRESENTANDO DISTINTOS INFORMES RESPECTO A 05 MECANISMOS 
DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, INICIANDO CON ESTE CABILDO ABIERTO Y QUE 
DIGNAMENTE PRESIDE EL CONSEJERO ENRIQUE E INTEGRAN LA CONSEJERA 
ISABEL Y EL CONSEJERO JAVIER ARIAS. EN LA FOJA DOS, EN EL ÍNDICE, EN 
DONDE DICE LA PALABRA “CONTENIDO”, SE SUGIERE ALINEAR AL NUMERAL 2.3, 
AL DEMÁS TEXTO EN LA FOJA TRES, PÁRRAFO PRIMERO, RENGLÓN NUEVE, 
DICE “RESPUESTA A LA CIUDADANÍA” Y ME PARECE QUE LO CORRECTO ES 
“RESPUESTA A LA CIUDADANÍA”. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. Y AHORA SI ME LO 
PERMITEN, BUENO, TAMBIÉN EN EL MISMO TENOR QUE LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ, FELICITAR AL ÁREA… AL ÁREA OPERATIVA, POR LA PRESENTACIÓN 
DE ESTE INFORME, QUE CORRESPONDE AL MES DE MAYO. Y YO TENDRÍA AQUÍ 
UNA PREGUNTA, ESPERO QUE ME LA CONTESTEN A MODO DE MOCIÓN. ESTE… 
EN LA SUMA DE LOS… DE LOS MUNICIPIOS, SE CONSIDERAN 36 MUNICIPIOS, 
ESO QUIERE DECIR QUE LOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
TAMBIÉN ABARCAN LOS MUNICIPIOS INDÍGENAS. ADELANTE CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE 
PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, CONSEJERA PRESIDENTA. 
LOS TRES MUNICIPIOS POR… O EN CORRELACIÓN AL ARTÍCULO 02 
CONSTITUCIONAL, QUE NO OBSTANTE QUE TENGAN SU SISTEMA NORMATIVO 
INTERNO, NO… DEBEN DE APLICAR TODO LO QUE DIGA O MANDARTE LA 
CONSTITUCIÓN Y LAS LEYES, Y NUESTROS MECANISMOS ESTÁN 
CONSAGRADOS EN EL ARTÍCULO 19 BIS CONSTITUCIONAL Y DEBEN DE 
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GENERAR TODAS LAS ACCIONES PARA QUE SE LLEVEN A CABO. EL CABILDO 
ABIERTO POR EJEMPLO, QUE ES EL EJEMPLO EN EL CUAL ESTAMOS, A LO 
MEJOR ELLOS LO LLAMAN DE OTRA MANERA, COMO ASAMBLEA O COMO OTRA 
CIRCUNSTANCIA, ESTE… PERO DEBEN DE LLEVAR A CABO SUS… SUS… 
ESTE… ACCIONES CORRESPONDIENTES, PORQUE AL FINAL CUANDO ESTÁN 
INMERSOS Y GENERAN LAS ACCIONES DENTRO DE LA LEY DE… MUNICIPAL, ES 
DECIR, CONFORMAN COMISIONES Y DEMÁS. SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERO ENRIQUE. BIEN, AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, POR 
FAVOR SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO EL INFORME ASENTADO EN EL 
NUMERAL DOS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DEL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO Y LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON 
GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO DE 
ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE EL INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO 
NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 
14 HORAS CON 25 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 23 DE JUNIO DEL AÑO 2023, CON 
LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, ASÍ COMO LAS REALIZADAS POR LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ CAMPOS. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL INFORME ASENTADO EN EL NUMERAL 
TRES DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. CORRESPONDE 
A LA LECTURA,  ANÁLISIS  Y PRESENTACIÓN DEL  INFORME  QUE  PRESENTA  
LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE LAS RESPUESTA RECIBIDAS DURANTE 
EL MES DE MAYO, RELATIVAS A LOS REQUERIMIENTOS REALIZADOS A LOS 
AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE MORELOS, RESPECTO DEL MECANISMO DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO “ASAMBLEA CIUDADANA”. ES 
CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. Y SI 
ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE 
INFORME, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “SE INSCRIBE EN PRIMERA RONDA EL CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE 
PÉREZ RODRÍGUEZ Y EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS. 
ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUY AMABLE CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, AHORA VAYAMOS A LA 
ASAMBLEA CIUDADANA. DESPUÉS DE EL CABILDO ABIERTO, LA SIGUIENTE 
FIGURA PUES SON LOS AYUDANTES MUNICIPALES, LOS DELEGADOS, O ESA 
PARTE DE LA COMUNIDAD QUE GENERA PARA CONFORMAR EL MUNICIPIO Y 
NOS MANDATA LA CONSTITUCIÓN QUE DE LA MISMA MANERA COMO EL 
CABILDO, SE DEBEN DE LLEVAR A CABO LAS ASAMBLEAS CIUDADANAS. AL 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO  7 de 16 
ESTATAL ELECTORAL, CELEBRADA EL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023 

REPORTE QUE ESTAMOS PRESENTANDO EN EL MES DE MAYO, HABÍAN 
ÚNICAMENTE SIETE MUNICIPIOS CUMPLIMENTADO ESTA PARTE, SIN 
EMBARGO, A LA FECHA SE HAN SUMADO LOS MUNICIPIOS DE CUERNAVACA, 
EMILIANO ZAPATA, MAZATEPEC Y TOTOLAPAN, DÁNDONOS YA UN TOTAL DE 
DOCE. Y BAJO ESTA CIRCUNSTANCIA, DISMINUYERON LOS AYUNTAMIENTOS 
QUE HAN INFORMADO DE DIVERSAS… O DADO DIVERSA INFORMACIÓN QUE NO 
CUMPLÍA CON LO QUE MANDATA LA ASAMBLEA CIUDADANA Y DISMINUYE DE 
08 A 06 A ESTE MOMENTO Y QUIENES NO HAN REMITIDO CALENDARIZACIÓN DE 
10, DE 21, DISMINUYE A 18, ESTO QUIERO DECIRLO, ES EN LÍNEA Y POR ESO SE 
DA CUENTA, AUNQUE HACEMOS UN CORTE, COMO TODOS LOS MARTES 
TENEMOS REUNIÓN CON LOS DIFERENTES ACTORES DE… INSTITUCIONALES 
DE MORELOS, ES POR ELLO QUE SE VA DANDO LA CUENTA, PARA QUE EL 
PLENO ESTÉ AL DÍA Y EL PRÓXIMO MARTES POR SUPUESTO TAMBIÉN 
GENEREMOS. Y BAJO ESTA CIRCUNSTANCIA, ESTOS 18 MUNICIPIOS NO HAN 
DADO RESPUESTA Y ESTAMOS YA AHORA SÍ EN LÍNEA, COMO SE HABÍA 
COMENTADO, DANDO ESTE LAPSO DE TIEMPO, PARA GENERAR LOS 
PROYECTOS EN LOS CUALES SE LES VA A NOTIFICAR CON APERCIBIMIENTO A 
LOS MUNICIPIOS. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS POR LA ESCUCHA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. CONSEJERO 
PEDRO ALVARADO ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. CON EL PERMISO DE LOS 
PRESENTES. EN LA… EN LA PORTADA YO SOLICITARÍA Y BUENO, SUGERIRÍA 
MÁS BIEN, HOMOLOGAR IMÁGENES, DADO QUE EN EL INFORME ANTERIOR, 
LADO IZQUIERDO, LADO DERECHO, SE PRESENTAN LAS IMÁGENES DE LA 
COMISIÓN Y DE ESTE ÓRGANO ELECTORAL, Y EN ESTE INFORME NO ESTÁN. AL 
IGUAL QUE TAMBIÉN EL PUNTO ANTERIOR, SOLICITAR PUES FIJAR LA FECHA 
DE PRESENTACIÓN ANTE ESTE ÓRGANO ELECTORAL, DEL INFORME EN 
REFERENCIA. POSTERIORMENTE, EN EL ÍNDICE SE HACE REFERENCIA A 
OFICIO 042 Y DESPUÉS 043. HABRÍA DE FAVOR, SOLICITARÍA QUE SE REVISE, 
PARA SABER SI NO SE ESTÁ INCURRIENDO EN ALGUNA SITUACIÓN, EN ALGUNA 
OMISIÓN O EQUIVOCACIÓN. POSTERIORMENTE, TAMBIÉN HAY UNOS ESPACIOS 
EN BLANCO, EN LA PÁGINA 03. HAY UN ESPACIO ENTRE LO QUE ES EL FIN DEL 
ÍNDICE Y EL INICIO DEL PUNTO NÚMERO 01, QUE SE LLAMA “INTRODUCCIÓN”. 
CREO QUE VALE LA PENA INSERTAR AHÍ UN SALTO DE PÁGINA, PARA DARLE 
UNA MEJOR PRESENTACIÓN. POSTERIORMENTE, LA PÁGINA 05, HAY UN 
ESPACIO AMPLIO EN BLANCO, ENTRE EL PUNTO 02 DE OBJETIVO Y EL 03 DE 
ACTIVIDADES CORRESPONDIENTES AL MES DE ENERO. LO MISMO SUCEDE 
CON EL 4.1, HAY UN ESPACIO ENTRE EL ENCABEZADO DE ESTE 4.1 Y EL 
CUADRO QUE SE NOS PRESENTA, INCLUSO EN ESTE CUADRO TAMBIÉN EN EL 
SEGUNDO RENGLÓN, PUES REVISAR AHÍ BUENO, LA ORTOGRAFÍA DE LOS 
MUNICIPIOS. Y ES CURIOSO TAMBIÉN OBSERVAR QUE BUENO, HAY UN 4.1 QUE 
SE REFIERE AL CONTENIDO, PERO NO EN EL ÍNDICE Y EL 4.2 TAMBIÉN ESTÁ 
DENTRO DEL INFORME, PERO NO EN EL ÍNDICE. ENTONCES SE SUGIERE PUES 
RESPETUOSAMENTE REVISAR. EN LA PÁGINA 08 DE IGUAL FORMA, ESTE… 
REVISAR LO QUE SERÍA EL OFICIO 043, AL IGUAL QUE LA PÁGINA 09, LA PÁGINA 
DIEZ TAMBIÉN VIENE ESTA MISMA SITUACIÓN, DE REFERENCIA AL OFICIO 043, 
REVISAR SI ES EN 042 O ES EL 043. A ESO ME REFIERO. Y BUENO, CREO QUE 
SERÍA CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
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CONSEJERO PEDRO ALVARADO. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES 
EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA 
RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ 
CAMPOS ÚNICAMENTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA MAYTE”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS. ÚNICAMENTE CUESTIONES DE FORMA. EN LA FOJA 
07 DICE “AL MECANISMO”, LO CORRECTO ES “AL MECANISMO”. Y EN ESA FOJA, 
EN EL RENGLÓN 05, SE REPITE LA PALABRA “AL PERSONAL”. Y LO QUE 
COMENTABA EL CONSEJERO PEDRO, YO NADA MÁS LO UBIQUÉ EN LA PÁGINA 
08, EN DONDE A MI CONSIDERACIÓN ES EL OFICIO 42 Y NO EL 43, SIN EMBARGO 
QUE SE VERIFIQUE. Y EN LA FOJA 13, NUMERAL 6.2, NO SE ASIENTA NINGÚN 
CONTENIDO, PARA EFECTO DE VERIFICAR O EN TODO CASO ELIMINAR. DE MI 
PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ. Y AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, POR FAVOR 
SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO EL INFORME CORRESPONDIENTE A LA 
ASAMBLEA CIUDADANA, INCLUYENDO LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR 
PARTE DEL CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. 
ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE 
EL INFORME IDENTIFICADO EN EL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA, 
RELATIVO AL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO 
ASAMBLEA CIUDADANA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 14 HORAS 
CON 32 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 23 DE JUNIO DEL AÑO 2023, CON LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS Y LAS REALIZADAS POR LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ 
CAMPOS. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. POR 
FAVOR PASEMOS AL PUNTO NÚMERO CUATRO”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. CORRESPONDE A LA 
LECTURA,  ANÁLISIS  Y PRESENTACIÓN DEL  INFORME  QUE  PRESENTA  LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
SOBRE LA DIFUSIÓN DURANTE EL MES DE MAYO, DE LOS PORCENTAJES DE 
FIRMAS, REQUERIDOS PARA LA SOLICITUD DE REALIZACIÓN DE LOS 
MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADOS “PLEBISCITO Y 
REFERÉNDUM”, ASÍ COMO LOS PORCENTAJES DE PARTICIPACIÓN 
REQUERIDOS, PARA QUE SU RESULTADO SE CONSIDERE VINCULATORIO, 
APROBADOS POR EL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
MEDIANTE ACUERDO IMPEPAC/CEE/070/2023. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN 
COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE INFORME, ABRIMOS UNA 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO  9 de 16 
ESTATAL ELECTORAL, CELEBRADA EL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023 

PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO 
JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ Y EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, EN PRIMERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ 
ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. BUENO, PUES ESTAMOS AHORA DE… EN EL PLAN DE TRABAJO, 
GENERANDO TAMBIÉN RESPECTO A LO QUE SEA PLEBISCITO Y REFERÉNDUM, 
QUE SON DOS MECANISMOS QUE NO HAN LLEGADO A OCUPARSE, HAN 
INTENTADO, PERO NO SE HA CONCRETADO EN LA HISTORIA DEL ESTADO DE 
MORELOS, QUE SE LLEVE A CABO. ¿CUÁL ES LA INTENCIÓN? QUE NOSOTROS 
Y 125 INSTITUCIONES, QUE SON Y SOMOS ALIADOS PARA CON ELLO, 
GENEREMOS LOS ELEMENTOS PARA DAR A CONOCER A LA POBLACIÓN, A LA 
CIUDADANÍA, QUE BUENO, PARA LLEVAR A CABO ESTOS MECANISMOS, PUES 
REALMENTE LOS… LA LISTA NOMINAL QUE TENEMOS AL 31 DE DICIEMBRE DEL 
2022, COMO ES LO QUE MANDATA LA LEY, NOS INDICA PARA EL PLEBISCITO 
ÚNICAMENTE 15 MIL 159 PERSONAS, QUE TENDRÍAMOS QUE GENERAR, PARA 
TODO EL ESTADO DE MORELOS. Y PARA EL PLEBISCITO PUES, PERDÓN, PARA 
EL REFERÉNDUM, SOLAMENTE, IGUAL CANTIDAD 15 MIL 159 Y PARA EL 
PLEBISCITO ¿CÓMO LO HACEMOS VINCULATORIO? ¡AH! BUENO, PUES LO 
INICIAMOS Y GENERAMOS UNA VINCULACIÓN CON EL 15% DE LA LISTA 
NOMINAL, QUE ESTARÍAMOS HABLANDO DE 227 MIL 392 PERSONAS QUE 
EJERCIERAN ESTA FACULTAD O FUERAN A GENERAR, PERDÓN, ESTE 
DERECHO A HACER SU VOTO, LA MISMA CANTIDAD PARA EL REFERÉNDUM. 
ENTONCES BAJO ESTA CIRCUNSTANCIA, ES QUE SE PUEDE GENERAR. Y 
VAYAMOS A CUERNAVACA, QUE ES LA CAPITAL Y EL MUNICIPIO MÁS POBLADO 
O CON LISTA NOMINAL MÁS GRANDE, PUES ESTARÍAMOS HABLANDO QUE PARA 
EL PLEBISCITO ÚNICAMENTE SE NECESITAN 3 MIL 224 PERSONAS, QUE 
PUDIESEN GENERAR PARA SOLICITARLO Y AQUÍ DISMINUYE, SOLAMENTE EL 
13% Y REQUERIRÍAMOS SOLAMENTE 41 MIL 907 PARTICIPANTES Y LA MISMA 
FORMA PARA LA CUESTIÓN DE REFERÉNDUM. BAJO ESTA CIRCUNSTANCIA, 
ESTAMOS CON 125 INSTITUCIONES GENERANDO ESTA INFORMACIÓN, LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS POR SUPUESTO Y EN EL SEGUIMIENTO ESTAMOS 
DIVIDIENDO POR CADA UNO DE LOS SECTORES, PARA TENER CLARAMENTE 
QUIÉN ESTÁ REALIZANDO. ¿QUÉ SE ESTÁ REALIZANDO? BUENO, EN SUS 
PÁGINAS INSTITUCIONALES DEL EJECUTIVO, LEGISLATIVO, INSTITUCIONES 
AUTÓNOMAS, EN SUS PÁGINAS DE INTERNET, EN SUS PÁGINAS DE ESTE… 
TWITTER, FACEBOOK O REDES SOCIALES QUE ESTÉ EN UNA CONSTANTE. Y 
ESTAMOS SOLICITANDO AL EJECUTIVO, VER LA POSIBILIDAD DE GENERAR EN 
SUS ESPACIOS DE RADIO, DADO QUE ESTÁ TAMBIÉN VINCULADO Y EN EL 
CONGRESO YA ES… YA SE PLANTEÓ VERBALMENTE, VAMOS HACIA… SI 
TENEMOS UNA RESPUESTA, SINO DE MANERA OFICIAL, SE NOS PUEDA DAR UN 
ESPACIO TAMBIÉN AHÍ. DE MI PARTE SERÍA CUANTO Y GRACIAS POR LA 
ATENCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. CONSEJERO 
PEDRO ALVARADO ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. CON SU PERMISO. MIREN, TAMBIÉN EN LA 
PORTADA HARÍA FALTA EN ESTE CASO NADA MÁS EL LOGOTIPO DEL IMPEPAC. 
EN LA PARTE DE ABAJO DE LA PORTADA DICE “MAYO 2023”. EN TODO CASO SI 
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SE REFIERE UN INFORME DE DICHO MES, PUES ASENTARLO EN OTRO LUGAR, 
PERO TAMBIÉN HACER REFERENCIA QUE SE PRESENTA EL DÍA DE HOY EN 
ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. EN EL ÍNDICE QUEDA JUNTO CON EL 
GLOSARIO, DARLE AHÍ UN SALTO DE PÁGINA AL GLOSARIO. POSTERIORMENTE 
TAMBIÉN EN LOS CUADROS, CREO QUE YA HABÍA HECHO LA OBSERVACIÓN EN 
UNA SESIÓN ANTERIOR, CREO QUE POR CUESTIÓN DE CERTEZA Y DE 
CLARIDAD, EN DICHO CUADRO TENEMOS QUE PONER EN EL TERCER… EN LA 
TERCERA COLUMNA DICE “PORCENTAJE REQUERIDO PARA LA REALIZACIÓN 
DE PLEBISCITO 1%”, Y SE ASIENTA UNA CANTIDAD, A MI PARECER Y LO 
REITERO, OJALÁ NO SE REPLIQUE ESTA… ESTE EQUÍVOCO, PORQUE PUEDE 
CAUSAR CONFUSIÓN, SE REFIERE A LA CANTIDAD DE PERSONAS O A LA 
POBLACIÓN EN BASE AL PORCENTAJE REQUERIDO. ENTONCES, SOLICITARÍA 
CORREGIRLO, PARA QUE PODA… SE PUEDA ENTENDER DE MEJOR MANERA 
¿NO? EN LA… EN EL ENCABEZADO DE LA ÚLTIMA COLUMNA, ESTÁ JUNTO “SE 
CONSIDERE”. ENTONCES SEPARAR DICHAS PALABRAS. Y EN TODOS LOS 
CUADROS EN DONDE PROCEDA, DADO QUE BUENO, VIENEN MILES O DIEZ 
MILES, PUES HACER LO MISMO, PARA SER CONSISTENTES, PORQUE EN 
ALGUNAS CANTIDADES SE PONEN Y EN OTRAS NO, UNA COMA, PARA PODER 
HACER ESTA DISTINCIÓN ENTRE LA CENTENA… DECENA, CENTENA… PERDÓN, 
ENTRE LOS MILES, LOS DIEZ MILES ¿NO? PARA PODER SEPARAR LAS 
CANTIDADES Y TENGAMOS UN MEJOR ENTENDIMIENTO DE LOS MISMOS. BIEN, 
PUES CREO QUE DE MI PARTE SERÍA CUANTO. AGRADEZCO LA ESCUCHA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. EN SEGUNDA 
RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES EN SEGUNDA 
RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO SE ADVIERTEN 
PARTICIPACIONES EN TERCERA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “DE 
ACUERDO. AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, POR FAVOR 
SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO EL INFORME DE PLEBISCITO Y 
REFERÉNDUM ASENTADO EN EL NUMERAL CUATRO DEL PRESENTE ORDEN 
DEL DÍA, INCLUYENDO LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO 
PEDRO ALVARADO”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA 
PRESIDENTA. ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO DE ESTE ÓRGANO 
COLEGIADO, QUE EL INFORME SEÑALADO EN EL NUMERAL CUATRO DEL 
ORDEN DEL DÍA, RELATIVO AL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
DENOMINADO PLEBISCITO Y REFERÉNDUM, SE TIENE POR PRESENTADO 
SIENDO LAS 14 HORAS CON 40 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 23 DE JUNIO DEL 
AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO 
PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS EL 
INFORME ASENTADO EN EL NUMERAL CINCO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA”. 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. CORRESPONDE A LA 
LECTURA,  ANÁLISIS  Y PRESENTACIÓN DEL  INFORME  QUE  PRESENTA  LA 
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SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, SOBRE LOS OFICIOS REMITIDOS A DIVERSOS ENTES PÚBLICOS, 
SOLICITANDO INFORMARAN LAS ADECUACIONES NORMATIVAS QUE  HAYAN  
LLEVADO  A  CABO  EN  SU  NORMATIVA  INTERNA, AL  RESPECTO  DE  LA 
IMPLEMENTACIÓN DEL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
DENOMINADO “RED DE CONTRALORÍA”. ES CUANTO CONSEJERA 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN 
COMENTARIO CON RESPECTO A ESTE INFORME, ABRIMOS UNA PRIMERA 
RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES. 
EL CONSEJO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS Y EL CONSEJERO… 
ÚNICAMENTE EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO PEDRO ALVARADO POR FAVOR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO 
RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. BUENO, IGUAL QUE 
LOS PUNTOS ANTERIORES, EN LA PORTADA ASENTAR LA FECHA DE 
PRESENTACIÓN ANTE ESTE ÓRGANO ELECTORAL. INTRODUCIR TAMBIÉN UN 
ÍNDICE, DADO QUE NO LO TIENE ESTE INFORME. POSTERIORMENTE, TAMBIÉN 
EN EL PUNTO TRES, CORREGIR LA PALABRA, PORQUE A MI PARECER CREO 
QUE QUIEREN DECIR RESULTADOS Y DICHA PALABRA PUES ESTÁ MAL 
ESCRITA. MUY BIEN, DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN SEGUNDA RONDA”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. MUY BIEN, PUES AHORA YA ESTÁ PUESTO 
EN MARCHA Y AGRADEZCO LA… EL INFORME DEL SEÑOR SECRETARIO, DADO 
QUE EN LOS ACUERDOS DEL PLENO SE SOLICITÓ QUE SE DIERAN LAS 
FACILIDADES Y LA INTERACCIÓN CON LOS… CON LAS DOS PERSONAS QUE 
SON PARTE DE LA RED DE CONTRALORÍA Y QUE UNO DE ELLOS ESTARÁ 
GENERANDO EN ESTA INSTITUCIÓN, LO CUAL NOS DA MUCHO GUSTO. 
ENTREGÓ EL SEÑOR SECRETARIO TANTO LOS ACUERDOS COMO UN… UNA 
CONSTANCIA DE ACREDITACIÓN Y SE GENERÓ CON EL REPRESENTANTE DEL 
EJECUTIVO, LA VINCULACIÓN SECRETARIO, PARA LA SECRETARÍA DE 
CONTRATOS DE ADMINISTRACIÓN, EL CUAL ENTENDERÍA YA ESTÁN 
VINCULADOS Y GENERANDO LAS ACCIONES CORRESPONDIENTES. MUY BIEN, 
ENTONCES BAJO ESA TESITURA HEMOS CUMPLIMENTADO LO MANDATADO, 
BUENO, EL SEÑOR SECRETARIO POR EL PLENO Y ESTAREMOS NOSOTROS 
ATENTOS Y DANDO LA INFORMACIÓN QUE REQUIERA DENTRO SIEMPRE DEL 
ÁMBITO O DEL MARCO JURÍDICO, A LA PERSONA QUE ES NUESTRO 
CONTRALOR CIUDADANO. ENHORABUENA Y ES CUANTO DE MI PARTE”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. ABRIMOS UNA 
TERCERA RONDA DE PARTICIPACIÓN”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO SE 
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ADVIERTEN PARTICIPACIONES EN TERCERA RONDA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “BIEN, AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, POR FAVOR 
SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO EL INFORME CORRESPONDIENTE AL 
NUMERAL CINCO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO”. M. EN 
D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE 
LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO HACER DEL 
CONOCIMIENTO DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE EL INFORME SEÑALADO 
EN EL NUMERAL CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, RELACIONADO CON EL 
MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO RED DE 
CONTRALORÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 14 HORAS CON 44 
MINUTOS DEL DÍA VIERNES 23 DE JUNIO DEL AÑO 2023, CON LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL PUNTO NÚMERO SEIS DEL ORDEN DEL 
DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL PUNTO 
NÚMERO SEIS EN EL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS 
Y PRESENTACIÓN DE LA TRADUCCIÓN AL NÁHUATL DE LAS INFOGRAFÍAS  
QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANAN DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, APROBADAS POR EL PLENO 
DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, MEDIANTE 
ACUERDO IMPEPAC/CEE/076/2023. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON 
RESPECTO A ESTAS INFOGRAFÍAS, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. 
EN PRIMERA RONDA EL CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ ADELANTE”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS. PUES BUENO, CUMPLIMENTANDO LO PLANTEADO, ESTAMOS 
PRESENTANDO LAS 19 INFOGRAFÍAS YA TRADUCIDAS AL NÁHUATL Y AL 
NÁHUATL QUE SE HABLA EN EL ESTADO DE MORELOS ¿NO? ESTÁ 
TROPICALIZADO COMO BIEN SABEMOS Y EN ATENCIÓN POR SUPUESTO A 
TODA LA COMUNIDAD INDÍGENA, QUE PRESIDE ESTA COMISIÓN LA CONSEJERA 
MAYTE CASALEZ. Y BUENO, ¿CON ESTO QUÉ VAMOS A GENERAR? NUESTRAS 
126 INSTITUCIONES ALIADAS, ES QUE SE LLEVE ¿SÍ? Y ADEMÁS, PUES BUENO, 
PEDIRLE A LOS PARTIDOS POLÍTICOS TAMBIÉN QUE GENEREMOS Y A TODOS. 
PERO AQUÍ EN ESPECIAL QUIERO SOLICITARLE, POR ESO MENCIONABA A LA 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN Y A TODOS LOS CONSEJEROS, QUE 
ALGO QUE PLATICAMOS EN LA REUNIÓN DEL DÍA MARTES Y SI TIENEN A BIEN, 
VAMOS A GENERAR, QUE ENTIENDO CON TODAS LAS 200 COMUNIDADES QUE 
SE HAN PODIDO REGISTRAR, PODERLES ENVIAR DE MANERA… DE 
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INFORMATIVA Y PARA QUE PUEDAN PROPAGAR, COMENTABAN EN LA REUNIÓN 
ESTABA EL LICENCIADO FRANCISCO, HASTA POR VÍA DE GRUPOS DE 
WHATSAPP, QUE PODAMOS GENERAR Y LLEGAR A ESAS COMUNIDADES 
EXACTAMENTE. Y EN LOS RECORRIDOS PUES LLEVARLES TAMBIÉN DE 
MANERA FÍSICA, SI ES POSIBLE POR SUPUESTO, HACIA ESAS COMUNIDADES, 
DADO QUE NOSOTROS ESTAMOS EN LOS RECORRIDOS DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, DEL MECANISMO DENOMINADO PRESUPUESTO PARTICIPATIVO, 
RECORRIENDO TODO EL ESTADO. ENTONCES QUE LLEGUE A ESAS 
COMUNIDADES REALMENTE, QUE SEA SÍ LA CUESTIÓN INDÍGENA, SÍ QUE SEA 
TAMBIÉN LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y DÉMOSLE TODAS LAS 
HERRAMIENTAS. ENTONCES YO PEDIRÍA SEÑOR SECRETARIO, QUE SE 
GENERE SI SE TIENE A BIEN, EN TODAS Y CADA UNA DE LAS COMUNIDADES Y 
TAMBIÉN ADELANTARLES QUE EN LA REUNIÓN CON EL INSTITUTO NACIONAL 
ELECTORAL DE… INTERINSTITUCIONAL DEL DÍA MARTES, SE HA PUESTO LA 
POSIBILIDAD SEÑOR SECRETARIO, QUE NOS DIO EL VOCAL, DE GENERAR EN 
SU BASE DE DATOS, CON MÁS DE 5 MIL ALCANCES, ENVIÁNDOLES ESTA 
INFORMACIÓN Y TAMBIÉN LA… EN ESPAÑOL, PARA QUE SE HAGA YA UNA VEZ 
QUE… SI NO HAY MÁS COMENTARIOS RESPECTO O MODIFICACIONES, SE 
PUEDA HACER A LA BREVEDAD POSIBLE Y ESTAR LLEGANDO A ESAS 
COMUNIDADES. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES 
EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA 
RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y 
USTED CONSEJERA PRESIDENTA EN TERCERA RONDA ÚNICAMENTE”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO PEDRO ALVARADO POR FAVOR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO 
RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. MIREN, EN LA 
IMAGEN ENLISTADA CON EL NÚMERO TRECE DE GOBIERNO ABIERTO, YA 
DENTRO DE LO QUE SON LAS FIGURAS, PUES DICE “GOBIERO ABIERTO”, 
ENTONCES ENTIENDO QUE DEBE SER “GOBIERNO” ¿NO? PARA QUE SE 
CORRIJA DICHA PALABRA. Y BUENO, HEMOS ESTADO REVISANDO TODAS Y 
CADA UNA DE ELLAS, EN GENERAL PUES SE VEN MUY BIEN Y CREO QUE NADA 
MÁS ADVERTIMOS ESE PEQUEÑO ERROR. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. Y AHORA 
SI ME LO PERMITEN, BUENO, PUES DE NUEVO FELICITAR A TODA EL ÁREA 
OPERATIVA QUE HA ESTADO TRABAJANDO DE MANERA INTENSA EN ESTE… EN 
ESTE TEMA DE MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA. CABE 
RECORDAR QUE EL INSTITUTO NO SÓLO ES EL ENCARGADO DE LOS 
PROCESOS ELECTORALES, SINO TAMBIÉN DE LOS… DE LOS MECANISMOS QUE 
TIENEN QUE VER CON LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE AL FINAL DE 
CUENTAS PUES HABLA DE LA FORMACIÓN DE CIUDADANÍA Y DE EL REFUERZO 
QUE SE LE TIENE QUE DAR A LA DEMOCRACIA DE NUESTRO PAÍS, LOGRANDO 
CON ELLO QUE LA DEMOCRACIA FORME PARTE DE NUESTRA VIDA. Y TAMBIÉN 
BUENO, PUES EVIDENTEMENTE FELICITAR A LOS INTEGRANTES DE LA 
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COMISIÓN DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, POR ESTE GRAN ESFUERZO, NO 
SÓLO PARA VINCULARSE CON LOS DIFERENTES, CON LOS DIFERENTES 
AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE MORELOS, SINO CON LAS DIFERENTES 
INSTITUCIONES QUE DEBEN DE PARTICIPAR EN LA IMPLEMENTACIÓN DE 
ESTOS… DE ESTOS MECANISMOS. Y BUENO, POR ÚLTIMO, PUES UNA 
FELICITACIÓN TAMBIÉN POR ESTA INICIATIVA DE HABER TRADUCIDO ESTAS 
INFOGRAFÍAS AL NÁHUATL, YA QUE PUES GRACIAS A LOS RESULTADOS QUE 
SE HAN OBTENIDO POR PARTE DE ESTE INSTITUTO, A TRAVÉS DE LA 
CONSULTA INDÍGENA, SABEMOS QUE EL 25% DE LA POBLACIÓN DEL ESTADO, 
SE AUTOADSCRIBE INDÍGENA. Y BUENO, PUES ÉSTA ES UNA MANERA EN LA 
QUE NOSOTROS LLEVAMOS A CABO UNA ACCIÓN DE INCLUSIÓN PARA TODA 
LA CIUDADANÍA. DE VERDAD ENHORABUENA POR ESTAS INFOGRAFÍAS. Y CON 
ESTO CONCLUIMOS LAS TRES RONDAS DE PARTICIPACIÓN. POR FAVOR 
SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADAS LAS INFOGRAFÍAS ASENTADAS EN EL 
NUMERAL SEIS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LA 
OBSERVACIÓN REALIZADA POR EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO HACER DEL 
CONOCIMIENTO DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE LAS INFOGRAFÍAS 
SEÑALADAS EN EL PUNTO NÚMERO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENEN POR 
PRESENTADAS SIENDO LAS 14 HORAS CON 52 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 23 
DE JUNIO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL 
CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS. ES CUANTO 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS 
AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO 
INFORMARLE QUE CORRESPONDE AL NUMERAL SIETE Y ES LA CLAUSURA DE 
LA SESIÓN. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. Y BIEN, 
PUES SIENDO LAS 14 HORAS CON 52 MINUTOS DE ESTE VIERNES 23 DE JUNIO 
DEL AÑO 2023 Y AGOTADOS TODOS LOS PUNTOS DEL PRESENTE ORDEN DEL 
DÍA, SE DAN POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA. MUCHAS GRACIAS A TODAS Y A TODOS LOS PRESENTES. Y 
RETOMANDO LAS PALABRAS DEL LICENCIADO POZAS, DE VERDAD CUÍDENSE 
MUCHO Y DISFRUTEN ESTE FIN DE SEMANA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - - -  
 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 
 
 
 
 
 
 

 
 

MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 
 
 
 
 
 
 
 
 

M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA 
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LOS CONSEJEROS ELECTORALES 
 
 
 
 
 
 

MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE 
 
 
 
 
 
 

DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS 
 

LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS 

MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ 
 

MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS 

 
 
 
 

LOS REPRESENTANTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL 
C. JOSÉ RUBÉN PERALTA GÓMEZ 

 
 
 
 
 
 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL 
C. MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ 

PARTIDO DEL TRABAJO 
C.  JACQUELINE MORENO  FITZ 

 
 
 
 
 

PARTIDO NUEVA ALIANZA MORELOS 
C. KENIA LUGO DELGADO 
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PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO 
C. ELIZABETH CARRISOZA DÍAZ 

 
 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL 
C. JOSÉ ISAÍAS POZAS RICHARDS 

PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS 
MORELOS 

C. ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA 
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Sesión de fecha 23 de Junio 2023.  

Extraordinaria.   

 

Acuerdos tomados en la Sesión Extraordinaria de 
fecha 23 de Junio de 2023 

 

INFORME. INFORME  QUE  PRESENTA  LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 

ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
PARTICIPACIÓN  CIUDADANA, SOBRE LAS RESPUESTAS RECIBIDAS DURANTE EL MES DE 
MAYO, RELATIVAS A LOS REQUERIMIENTOS REALIZADOS A LOS AYUNTAMIENTOS DEL 
ESTADO DE MORELOS, RESPECTO DEL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
DENOMINADO “CABILDO ABIERTO”. EL INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO DOS 
DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 14 HORAS CON 25 MINUTOS 
DEL DÍA VIERNES 23 DE JUNIO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR 
EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, ASÍ COMO LAS REALIZADAS POR 
LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS. 
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INFORME. INFORME  QUE  PRESENTA  LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 

ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE LAS RESPUESTA RECIBIDAS DURANTE EL MES DE 
MAYO, RELATIVAS A LOS REQUERIMIENTOS REALIZADOS A LOS AYUNTAMIENTOS DEL 
ESTADO DE MORELOS, RESPECTO DEL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
DENOMINADO “ASAMBLEA CIUDADANA”. EL INFORME IDENTIFICADO EN EL PUNTO 
NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA, RELATIVO AL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA DENOMINADO ASAMBLEA CIUDADANA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO 
LAS 14 HORAS CON 32 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 23 DE JUNIO DEL AÑO 2023, CON LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO 
RAMOS Y LAS REALIZADAS POR LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS. 
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INFORME. INFORME  QUE  PRESENTA  LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 

ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE LA DIFUSIÓN DURANTE EL MES DE MAYO, DE LOS 
PORCENTAJES DE FIRMAS, REQUERIDOS PARA LA SOLICITUD DE REALIZACIÓN DE LOS 
MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADOS “PLEBISCITO Y 
REFERÉNDUM”, ASÍ COMO LOS PORCENTAJES DE PARTICIPACIÓN REQUERIDOS, PARA 
QUE SU RESULTADO SE CONSIDERE VINCULATORIO, APROBADOS POR EL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, MEDIANTE ACUERDO IMPEPAC/CEE/070/2023. EL INFORME 
SEÑALADO EN EL NUMERAL CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA, RELATIVO AL MECANISMO DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO PLEBISCITO Y REFERÉNDUM, SE TIENE POR 
PRESENTADO SIENDO LAS 14 HORAS CON 40 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 23 DE JUNIO DEL 
AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO PEDRO 
GREGORIO ALVARADO RAMOS. 
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INFORME. INFORME  QUE  PRESENTA  LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 

ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE LOS OFICIOS REMITIDOS A DIVERSOS ENTES 
PÚBLICOS, SOLICITANDO INFORMARAN LAS ADECUACIONES NORMATIVAS QUE  HAYAN  
LLEVADO  A  CABO  EN  SU  NORMATIVA  INTERNA, AL  RESPECTO  DE  LA IMPLEMENTACIÓN 
DEL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO “RED DE CONTRALORÍA”. 
EL INFORME SEÑALADO EN EL NUMERAL CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, RELACIONADO CON 
EL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO RED DE CONTRALORÍA, SE 
TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 14 HORAS CON 44 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 23 DE 
JUNIO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO PEDRO 
GREGORIO ALVARADO RAMOS. 
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INFOGRAFÍAS. PRESENTACIÓN DE LA TRADUCCIÓN AL NÁHUATL DE LAS 

INFOGRAFÍAS  QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANAN DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, APROBADAS POR EL PLENO DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
MEDIANTE ACUERDO IMPEPAC/CEE/076/2023. LAS INFOGRAFÍAS SEÑALADAS EN EL PUNTO 
NÚMERO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENEN POR PRESENTADAS SIENDO LAS 14 HORAS 
CON 52 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 23 DE JUNIO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS. 
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